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Editorial 

Prevenir el 
ciberacoso 
Prácticamente todos los estudiantes 

tienen un teléfono celular y muchos de 

ellos lo usan incluso al interior del aula. 

i bien las redes sociales surgieron como he- 

rramientas de conexión entre las personas, 

han dado lugar a dinámicas de exclusión y 

violencia. Una de ellas es el ciberacoso, fenó- 
meno que afecta severamente el bienestar emocio- 
nal de los jóvenes, llevándolos a sufrir depresión, an- 
siedad y otros trastornos de salud mental. De hecho, 

la Superintendencia de Educación registró 4.679 de- 

nuncias de maltrato entre estudiantes en 2023, de las 
cuales el 18% estaba relacionado con el acoso virtual, 
subrayando la urgencia de abordar este problema. 

Aello hay que agregar el uso excesivo que hacen 

los niños y adolescentes de los dispositivos móviles, 

siendo este uno de los problemas a los que a diario se 

enfrentan los docentes en el aula. 
Frente a ello han surgido ideas que buscan restrin- 

gir el uso de este dispositivo al interior de los estable- 

cimientos, lo que ha generado un profundo debate 

del que se han hecho parte tanto las autoridades, los 

docentes, como las mis- 

Es fundamental que mas familias. 
las comunidades Al respecto, el Ministerio 
educativas puedan de Educación presentó una 

serie de orientaciones ten- 
buscar la mejor dientes al abordaje de este 

forma paradarle  temaalinteriordeloscole- 
unuso didáctico y — gios. Sin embargo, además 
pedagógico al ES o + regu 

celular a finde lar el uso deestos dispositi- 
ae vos en el aula, también se 

evitar un uso debe poner atención en las 

incorrecto. horas que los niños y ado- 
lescentes usan sus móviles 

fuera del colegio, ya que los espacios virtuales es don- 

de se produce mayor cantidad de bullying. 

Según los expertos, en los espacios virtuales este 

fenómeno es más extremo, debido a que hay un ano- 
nimato del victimario, que naturaliza la toxicidad de 

los juegos y normaliza la situación de agresividad, 

perdiendo el sentido de responsabilidad, lo cual tam- 

bién provoca que las víctimas no puedan afrontar la 

situación, lo que les genera ansiedad y frustración. 

O 
Columna 

Violencia escolar 
acuerdo con los resultados dela última encuesta CEP,el 

D-* delaviolencia escolarse percibe comoel proble- 
'ma más importante que están enfrentando las escuelas 

delpaís,muy por sobrela mejora del rendimiento académicoo 
laequidad. Y esqueenlos últimosañoslos episodios deesteti 
pohan visto un aumento. 

Respecto de los docentes, insultos, violencia física, amena- 
zas € intimidación 

FrankSauerbaum, 
Diputado 

rechazo ala violencia escolar delaque son víctimas ejercer pre- 
sión para queel Congreso legisle con prontitud un proyecto de 
leysobre convivencia escolar presentado por el Gobierno hace 
dos meses. Sibienhay unconsenso ampliosobre la gravedad de 
estos problemas, eslamentable que el gremio una vez más esté 
afectando la continuidad de la educación. 

Laescaladadela violencia y situaciones de maltrato enesta- 
blecimientos educativos son un problema grave que requiere 

    

    

   

La autoridad de los por redes sociales serenfrentado con decisión. Frente a ello, el Gobierno presen- 
A uE son las situaciones tóun proyecto deley que, partiendo de un diagnóstico errado, 

equipos directivos yde auedenunciancon — apuntaasoluciones incorrectas. Considera que el origen dela 
los docentes nose ve mayor frecuencia . — violencia se encuentra en una insuficiente democratización de 

s +57, Mientras que las — lasdecisiones escolares, por lo que fortalecer las instancias de 
fortalecida, sólo seutiliza — arcsonesomalra  panicipación resolvería latensión al interior de las comunida: 
la amenaza sancionatoria —toentrelos propios — des. 

en <- estudiantes repre- Encambio, omitereforzar la autoridad pedagógica y direc- 
alos establecimientos sin ¿yan tiva, claves para el respeto en el aula y enllos establecimientos. 
darles herramientas más La centralización de muchas delas decisiones enla autoridad, 

  

ó E nunciados ante las 
efectivas para gestionarla anoridadeseducat 
convivencia en suinterior vas, dejando ya mu- 

chas escuelas de ser 
espacios seguros y propicios paralos aprendizajes. 
Losíndices de violencia han idoescalandosostenidamente 

desdequesonmedidos porla Superintendencia de Educación, 
con excepción delos períodos de cierre de escuelas debido ala 

laentregaa los Consejos Escolares deunrolresolutivo, elaumen:- 
todelasobligaciones y sancionesa los establecimientos, sincon- 
tarcon medios de apoyo, nosólo amenazanla autonomía delos 
proyectos educativos, sino que terminarán por sobrecargar las 
escuelas y alos equipos directivos haciéndolos únicos responsa- 
bles de un problema cuyo origen los excede. La forma en queel 
proyectodeleylohaceesinsatisfactorio. Laautoridad delosequi- 
pos directivos y delos docentesnosse ve fortalecida, sólo se utili 
  violencia social a partir de octubre de 2019 y la ia. Una zala; di riaalos: in darles he-   

vezquelasclasesseretomaron, lasdenuncias por problemasde 
convivencia escolar volvieron con fuerza y superaron los regis- 
trospreviosa 2019. 

Una vez más, el Colegio de Profesores paralizó las clases es- 
tasemana. Enesta oportunidad, el paro es para manifestar su 

rramientas más efectivas para gestionar la convivencia en su in- 
terior y el Estadono asume su deber de apoyarlos y cumplir con 
sudeber constitucional de resguardarla seguridad y dar protec- 
ciónala población y ala familia en este problema cuyo origen 
excedeel contexto educativo y que seguirá sin serresuelto. 
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“Un feminismo de 

puro manoseo. 
Manosean el 

feminismo, hablan de 

él, hacen gárgaras con 

él, pero dígame usted: 

¿qué medidas 

concretas se han 

tomado?” 
    

  

Evelyn Matthei, 
alcaldesa de Providencia y carta 

presidencial de Chile Vamos 
En referencia al despido de Isabel 
Amor desde SernamEG Los Ríos.  
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